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 Математичне моделювання як засіб підвищення освітнього  

рівня підготовки здобувачів вищої освіти  

 

Лариса Халанчук  

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного 

 

Вступ. Аудиторна і самостійна робота студентів вищого навчального закладу є 

одним із важливих напрямків підготовки висококваліфікованих спеціалістів. 

Більшість інженерних задач потребує математичного моделювання, отже 

здобувачі освіти повинні розуміти взаємозв’язок між предметом, явищем чи 

процесом та його математичною моделлю. 

Актуальність теми полягає в тому, що на сучасному етапі прискореного 

соціально-економічного розвитку суспільства, яке характеризується 

поступовою й неухильною інтеграцією України в європейські політичні, 

економічні, освітні й культурні структури, важливого значення набуває 

підвищення освітнього рівня підготовки висококваліфікованих спеціалістів для 

всіх галузей діяльності, збагачення інтелектуального та творчого потенціалу.  

Матеріали і методи. Важливим завданням дослідження є необхідність 

перегляду методів озброєння спеціалістів, яких готує вища школа, умінням 

володіти знаннями, здатних до вільного професійного спілкування із 

зарубіжними колегами, які могли б користуватися оригінальною літературою, 

що сприятиме ефективності виконання професійних завдань. Особливого 

суспільного значення набуває вивчення наук у закладах вищої освіти, оскільки 

їх знання є суттєвим фактором високої фахової компетенції майбутніх 

спеціалістів.  

Практика й результати досліджень переконують, що рівень знань, умінь і 

навичок у студентів та випускників ВНЗ недостатній для задоволення 

зростаючих потреб як професійного, так і особистого характеру [1,2]. 

Зростаючий розрив між обсягом знань, призначених для вивчення 

математичних дисциплін, й можливістю їх засвоєння, може бути подоланий, 

головним чином, шляхом розвитку розумових здібностей студентів, 

формування в них здатності самим регулювати процес засвоєння нових знань і 

підвищення ефективності навчання. Найболючішим питанням залишається 

встановлення взаємозв’язку між реальною і математичною моделлю. Досвід 

роботи з обдарованими учнями [3] було частково перейнято і використано при 

роботі зі здобувачами вищої освіти, які вже визначилися зі своїм професійним 

напрямком. Застосування математичного моделювання показує студентам 

міжпредметні зв’язки, що веде до підвищення мотивації  навчання вищої 

математики і, як наслідок, підвищення освітнього рівня їхньої підготовки [4,5]. 

Підвищення ефективності навчання можливе лише за умов раціональної 

організації всього навчального процесу. При обмеженні навчального 

аудиторного часу при вивченні вищої математики, а також з урахуванням 
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психологічних особливостей студента, виникає необхідність навчати студентів 

самостійно працювати в позааудиторний час [6].  

Результати. Працюючи в аграрному закладі вищої освіти,  при викладанні  

вищої математики в більшості прикладів було використано задачі професійного 

спрямування, що вимагали математичного моделювання предметів, явищ чи 

процесів. Щороку здобувачі вищої освіти залучаються до наукової роботи з 

використанням математичного моделювання в їхньому професійному 

спрямуванні. Гідні виступи студентів на конференціях і конкурсах наукових 

робіт свідчать про позитивну динаміку підвищення освітнього рівня підготовки 

здобувачів вищої освіти 

Висновки. Враховуючи специфіку вивчення наук математичного циклу в 

вищому навчальному закладі, де є свої особливості щодо засобів, форм і 

методів підвищення ефективності навчання, слід зауважити, що математичне 

моделювання під час організації діяльності здобувачів вищої освіти підвищує 

освітній рівень їхньої підготовки, оскільки закріплює знання, вміння і навички 

одночасно з декількох предметів через їх міжпредметні зв’язки.  
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Вступ. Використання міжпредметних зв’язків під час розв’язування задач 

підвищеної складності сприяє подальшому формуванню у студентів 

природничо-наукової картини світу. Для успішного виконання даного виду 

завдань необхідні не лише знання загального курсу фізики, але й поглиблене 

вивчення матеріалу на інших дисциплінах. Ефективним методом зацікавлення 

студентів є впровадження в навчальний процес проблемного навчання. 

Матеріали і методи. Розроблений методичний підхід до реалізації 

міжпредметних зв’язків курсів фізики і хімії при розв’язуванні задач 

підвищеного рівня. 

Результати. Розглянемо більш детально даний підхід на прикладі задачі з 

фізики. 

Задача. Катод та анод, відстань між якими становить 1 мм, поміщають у 

розплав хлориду невідомого металу, після чого через систему пропускають 

постійний струм силою 7,7 А при напрузі V=220 В, при цьому протягом 30 хв 

на катоді виділяється 1,3 г металу. Визначте склад солі, яку піддали 

електролізу, а також прискорення і час, які необхідні електрону для подолання 

шляху від катода до анода. 

На початковому етапі студентам стає зрозуміло, що для розв’язання 

представленої задачі їм необхідні знання з фізики, а саме з тем: «Електричний 

струм в різних середовищах», «Закон збереження енергії», «Рівноприскорений 

рух». Окрім цього, учасники процесу одразу відмічають зв'язок із хімією: для 

розв’язання задач цього типу необхідне знання законів електролізу, законів 

Фарадея тощо. В процесі дискусії студенти приходять до висновку, що лише 

поєднання знань із даних дисциплін дозволить  знайти правильний розв’язок 

поставленої задачі. 

Висновки. Здатність розв’язувати задачі підвищеної складності вимагає 

володіння знаннями  з фізики, хімії, математики тощо. Розв’язування таких 

задач спонукає студентів до самостійного встановлення міжпредметних зв’язків 

між природничо-науковими дисциплінами та сприяє перенесенню знань із 

однієї галузі науки в іншу. Завдяки запропонованому комплексному підходу 

студент не лише набуває знання, вміння та навички, а й вчиться 

трансформувати отримані знання у свою майбутню професійну діяльність. 

  


